

**PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN**

En Segovia: UNA peseta al MES	
Provincias: 3 meses, ptas. 3,50	
6 meses, ptas. 7	
12 meses, ptas. 14	
Extranjero: 3 meses, ptas. 8,50	
6 meses, ptas. 16	
12 meses, ptas. 32	

Teléfono, núm. 9

# Diario de Avisos

**PRECIOS DE ANUNCIOS**

Anuncios y comunicados á precios convencionales  
Esqueletos de defunción desde 5 pesetas en adelante  
La correspondencia administrativa debe dirigirse  
**AL ADMINISTRADOR**  
Apartado núm. 25

Redacción é Imprenta: PLAZA DE GUEVARA, NÚMERO 2

**SEGOVIA**

Administración: PLAZA MAYOR, NÚM. 5

Última colonia

## DESDE FERNANDO POO

Nunca fui de los que tratando de nuestros hermosos territorios de Guinea, de tal manera exageran la nota pesimista que bien claro dan á entender que caminamos precipitadamente á la destrucción y que es de todo punto imposible que la Madre Patria pueda compensarse de los enormes sacrificios que se impone por la prosperidad de su última Colonia. Si otras razones no hubiera para demostrar la falsía y poco fundamento de tales pesimismo, ahí están los datos concernientes al último embarque de cacao y que con plausible acuerdo ha publicado también el «Boletín de la Cámara Agrícola» de esta Isla. El último embarque de cacao en el mes de Diciembre ha superado los cálculos más optimistas, pues los que mayor cantidad de kilos auguraban, no creían excediera á la embarcada en el mes de Octubre.

Y ¡vaya si la pasó! 929 455 kilos de cacao se llevó en aquel mes el vapor «San Francisco», mientras que en Diciembre entraron en sus bolegas 23.376 sacos ó sean 1.502.835 kilos. Subirá de punto nuestro asombro si comparamos esta cifra con la de igual mes del año 1907, en que condujo el vapor correo 982.929 kilos de cacao, ó sean 519.906 kilos menos. Suponiendo que el precio medio de dicho embarque de Diciembre último fuera 2,50 pesetas el kilo entraron en España de un sólo embarque pesetas 2.757.087,50, de las que el Estado cobraba por derechos de entrada 1.051.984,50 pesetas oro que no es decir poco.

Y ya que acabamos de terminar el año, dejemos consignada la exportación del cacao fernandiano á la Península durante el 1908. La Colonia envió á la Metrópoli 3.107.933 kilos de cacao, que á 2 50 pesetas el kilo debieron producir 7.768.830 pesetas, de las que penetraron en las arcas del Estado 2.175.552 40 ptas. oro, por derechos de Aduanas; 2.175.552 40 pesetas oro para el Estado, en un solo año y con un solo producto de nuestra Colonia! Y dígasenos que la Colonia es estéril é improductiva.

Si á estos millones añadimos los muchísimos miles de pesetas que producen al Tesoro nacional tantísimos otros géneros importados y exportados, la contribución industrial y territorial, etc., etcétera, veremos palpablemente la sinrazón con que algunos gritan á voz en cuello que se vendan estos territorios y la simpleza (con perdón) con que otros se lamentan de la inutilidad de los esfuerzos y sacrificios que pródigamente se impone la Patria Madre en beneficio de su acariciada Colonia. Dejémoslos de tan baldías lamentaciones y reconozcamos

que hija que así enriquece á su madre en los primeros albores de su infancia, está llamada á constituir su más rica corona. Abigamos la completa seguridad de que si todos continuamos trabajando á la una y el Gobierno no desatiende esta parte integrante de España, antes bien procura protegerla, no tardarán en venir días de prosperidad. Esta protección habría de abarcar desde luego la rebaja de los derechos que hoy gravan abrumadoramente el cacao y el café; pues entonces aumentaría no sólo la producción del cacao, sino también la del café, hoy tristemente abandonada por falta de margen protector. Parece mentira que el café de nuestra Colonia tenga que pagar al entrar en la Península 1 20 pesetas por kilo.

Levante el Gobierno este gravamen y verá como por ensalmo surgen plantaciones de café, de tanta ó mayor importancia que las de cacao.

Guineófilo.

## Firma del Rey

Ayer, después de celebrarse el Consejo en Palacio, el ministro de Gracia y Justicia puso á la firma regia la siguiente combinación de personas:

Nombrando magistrado de la Audiencia de Cáceres á D. Francisco Guerrero.

Idem presidente provincial de Huelva, á D. Luis María Sáez y Fernández del Canto.

Idem de la de Tercel á D. Enrique García de Lara.

Promoviendo á magistrado de la territorial de Cáceres á D. Luis Gómez de Arceche.

Trasladando el abogado fiscal de la de Madrid D. Pio García Sierra.

Idem á teniente fiscal de la de Valladolid á D. Juan Moreno Iñiguez.

Nombrando teniente fiscal de la de Valencia á D. Celsanto Posada Gaván.

Promoviendo á magistrado de la provincia de Huelva á D. Fernando Moreno y Fernández de Rodas.

Nombrando canónigo de Granada, por oposición, á D. Juan Cuenca de Carmona.

Idem arcipreste del Burgo de Osma á D. Félix Mora y Martín.

## Los accionistas del Banco de España.

De la memoria anual publicada por el Banco, entresacamos la siguiente relación de los principales accionistas:

Según esos datos oficiales, la Fundación benéfica de Ramón Pío, posee 3.823 acciones; D. Francisco Abarca, 2.95; la Fundación de Figueras, 2.658; Sr. Miguel Letorena, Muguro y Compañía, 2.551; el Colegio de niños huérfanos pobres de la Constanza, D.ª María de los Dolores Romero, 1.400; Sr. Flora condesa de la Vega del Pozo, 1.400; D.ª María de Carmen Goyeneche, 1.227; doña María Josefa Goyeneche, 1.210, y la Sociedad Azucarera Lario, 1.052.

Siguen con más de 900 acciones los señores duques del Infantado, conde de Guaqui, Fundación de D. José Goyeneche y la de las Hijas de la Caridad de San Vicente de Paúl.

Con más de 800 acciones, la seña-

ra marquesa viuda de Amboage, conde de Limpías, Colegio de Huérfanos pobres de San Julián de Viatorra, D.ª María del Pilar de Mazarredo y D. Fernando P.ª.

Poseen más de 700 acciones, doña María de la Luz Dano, marquesa de Casariego, D.ª Antonia Navarro, doña Emilia Echeverría de Pison, el Crédito Navarro y la Obra Pía de Moctezuma.

Tiene más de 600 acciones, el Crédito Lyonnais, D. Sebastián Goicoechea, D.ª María P.ª, D. Manuel de Taramona y D.ª Carolina Álvarez.

Y más de 500 acciones D.ª Manuela Díez de Bustamante, D.ª María del Carmen Morales, D. Bas Morales, D. Cayo Pombo, D. Gregorio Revuelto, conde de Heredia Spínola, D. José Ramón Ramón Fernández y D. Policarpo Herrero.

## Los juguetes científicos

¡Un telégrafo sin hilos! He aquí el mejor regalo que se le puede hacer, hoy por hoy, á un niño en Norte América.

Dicho juguete puede ser barato ó caro. Pero esto siempre es relativo. Un telégrafo sin hilos vale de 1.000 á 3.000 dólares.

Los archimillonarios yanquis regalan á sus hijos estos originales juguetes. Y toda la costa del Atlántico está erizada de antenas; de aparatos de telografía sin hilos, gracias á los cuales los vascos de los ricos de Nueva York, Filadelfia, Baltimore, Boston y otros puertos, se comunican con sus amiguitos que viajan con rumbo á Europa.

Por estos mensajes, confidencias de un colegio que se divierte, interrumpen las comunicaciones entre los barcos provistos de aparatos Marconi, y va á llegar un día en que la patición de seorror, hecha por un trasatlántico en peligro, no llego á su destino por culpa de un juguete.

Ya empieza á comprender en los Estados Unidos que los juguetes científicos tienen sus inconvenientes.

## EN MADRID

Sirviente agresor. Tres tiros de revólver. —Atentado á la Guardia civil.

Al dirigirse á su domicilio, Sagasta 25, antes de anoche, el joven de 19 años D. Emilio Ruiz y Salas, hijo del Director de los ferrocarriles del Norte, y cuando se disponía á entrar en el portal, un sujeto que desde hacía bastante tiempo le esperaba oculto en la esquina de dicha calle y la de Santa Barbara, se dirigió á él resueltamente y, sin pronunciar una sola palabra, le disparó tres tiros de revólver.

El joven, atacado de manera tan inesperada y brutal, sufrió la consistente impresión, reponiéndose no obstante en seguida, pues, afortunadamente, los disparos no habían hecho el menor apertecido.

En derredor del agresor y del agredido reunióse en el momento gran número de curiosos, acudiendo también un guardia civil llamado Eduardo García de la Natividad, que intentó detener al desconocido y fracasado criminal.

Este en cuanto observó el propósito del militar, volvió á empuñar el arma, disparando nuevamente contra su perseguidor, que salió asimismo milagrosamente ileso del atentado.

Acto seguido logró echarle mano, arrebatándole el arma y conducida á la casa de Carnóniges.

Al declarar llamarse Joaquín Aguirre Alonso, de treinta años, casado; que habían servido él y su mujer, el uno de ayuda de cámara, y la otra, de doncella, hasta hace muy poco tiempo, en la casa del Sr. Ruiz, cuyo servicio abandonaron para marcharse á Vigo.

En esta población quedó la mujer

de Joaquín, regresando á la corte el marido, sin duda para llevar á cabo la agresión, que se atribuye á una verganza.

Añadó el detenido que su objeto al hacer los disparos no fué otro que el de amedrentar al joven Sr. Ruiz; pero en modo alguno causarle el menor daño.

Joaquín Aguirre ha sido trasladado á la Cárcel Modelo.

## PUBLICACIONES

«El diccionario de Cadalso». —El ilustrado funcionario del ramo de Prisiones Sr. Cadalso ha publicado un libro verdaderamente notable, el «Diccionario de Legislación Penal y de Prisiones.»

El mejor elogio que podemos hacer de la obra y del autor, aunque éste es de sobra conocido por los hombres de ciencia que se dedican á la práctica del Derecho, es hacer público que la «Gaceta» ha publicado una Real Orden sumamente halagüeña para D. Fernando Cadalso, á la cual acompaña un informe de la Academia de Ciencias Morales y Políticas, suscripto por Sr. Sanz y Escartín, haciendo las mayores alabanzas con ocasión de publicar tan útil Diccionario.

## TRIBUNAL DE EXÁMEN

Para la judicatura

Han sido nombrados vocales de la Junta calificadora para el examen de los que pretenden ingresar en el Cuerpo de aspirantes á la Judicatura y al Ministerio fiscal, don Primitivo González del Alba, presidente de la Sala de la Audiencia de Madrid, y don Joaquín María Aós, magistrado de la Audiencia de Madrid; D. Alfonso González y Lozano, D. Francisco de Asís Fernández de Henestrosa y Boza y D. Acacio Charsin y Tejero, abogados propuestos en primer lugar de cada una de las tres ternas formadas por la Junta de gobierno del Ilustre Colegio de Madrid, y D. Felipe Clemente de Diego y D. Joaquín Fernández Prida, catedráticos de la Facultad de Derecho de la Universidad Central.

## Para los profesores de Institutos

Por la Subsecretaría de Instrucción pública se ha dispuesto que los catedráticos y profesores de los institutos no podrán ser convocados á las juntas que celebran los Claustros de las Escuelas Normales en el caso de haber de tratarse asuntos referentes á la asignatura que expliquen.

## Las «Acta Pontificis Maximi»

El Vaticano publica en las «Acta Pontificis Maximi» el conjunto de las disposiciones especiales referentes á la vacante de la Santa Sede y la elección del Papa, las cuales están en vigor ya, pero no se habían publicado nunca.

Ello ha obedecido al deseo de completar la reciente Constitución de la Curia romana que el Papa ha mandado promulgar y llevar á la práctica.

Entre los documentos publicados en las «Acta Pontificis Maximi» figura la Constitución de la Comisión «Nova», referente al sedicente derecho de «voce» que creen algunas potencias civiles que les asiste respecto á elegibilidad de ciertos cardenales para el Pontificado.

Por dicha Constitución queda terminantemente prohibido, so pena de excomunión, á todo miembro del Conclave prestarse al ejercicio de tal supuesto derecho.

## ESCUELAS Y MAESTROS

Documentos

La Junta de Instrucción pública de Logroño, participa á la de esta provincia, comuniqué al maestro de Requijada y su esposa, remitán las hojas de servicios y partida de matrimonio, dentro del plazo señalado en el artículo 38 del Reglamento, para aspirar á las escuelas que solicitan de aquella provincia, anunciadas en el concurso del mes de Febrero último.

Solicitudes de escuelas

El maestro D. Francisco Hernando Barbero, solicita interinamente la escuela de Rades de Pedraza y don Andrés Eladio Benito Marín, esta misma y la de Fuentesizarra.

## Preludios de primavera.

La grama esboza su verdor naciente que ha de ser el tapiz de la pradera; llega la golondrina, mensajera de segura bonanza en el ambiente;

Es el viento ya tibio, aunque insistente brillando el sol, desde su excelsa esfera; la sencilla violeta es la primera flor que acaricia con su rayo ardiente.

Del letárgico sueño en que yacía empieza á despertar naturaleza ávida recobrando la energía;

sus fulgores la aurora antes envía ostentación haciendo de belleza; primaveral matiz ya tiene el día.

Fernando Rivas.

13 Marzo, 1909.

## Noticias militares

Nombramiento

Se ha nombrado ayudante de campo del teniente general, D. Diego de los Ríos y Nicolau, Jefe del Estado Mayor Central, al capitán de Artillería, D. Tomás Terragas y Azpeitia.

Recompensa

Se le ha concedido la Cruz de segunda clase del Mérito militar, con distintivo blanco y pasador del profesorado, al teniente coronel y comandante de Artillería, D. Francisco Ortega Delgado y D. Enrique Fernández Rialfrecha, y Cruz de primera clase de igual orden, también con pasador de profesorado, al capitán de la misma arma, D. Silverio Gallego Gutiérrez.

Destinos

Al décimo montado ha sido destinado el obrero ajustador, D. Faustino Vadés Hevia y al tercero de montaña, el ajustador carpintero, D. Carlos Monroy y Mirat.

## UNA FAMILIA COMPLICADA

Se cree generalmente que lo más difícil de entender en las obras de Wagner es la música. No hay tal cosa: es mucho más difícil de comprender el parentesco que une á sus diversos personajes.

A medida que se avanza en la lectura de *Anillo del Nibelungo*, se observa con inquietud creciente la complicación genealógica. Al llegar al final produce un gran encanto el que ciertos personajes, Haguen, las hijas de Rhin, etc., queden fuera de la combinación: esto simplifica las operaciones!

La complicación proviene especialmente de las costumbres *un si es no es* libertinas que reinaban en el Olimpo escandinavo, en el que los parentescos múltiples resultan corrientes por los numerosos y variados enlaces y cruzamientos de los personajes que lo componen.

Tratemos de deducir, para uso de los lectores, algunas consecuencias de los poemas Wagnerianos, desde el punto de vista de su estado civil, El nude de la cuestión reside en el

matrimonio (de un libertinaje prehistórico) de los hermanos Sigmundo y Sigilinda. Se deduce, que siendo Wotan padre de los dos, puede tratar a Sigmundo como a hijo y yerno a la vez, y a Sigilinda como a hija y nuera. Brunhilda, que por ser hija de Wotan es hermana de los dos, es, también, por causa de este casamiento, cuñada de cada uno de sus hermanos. Pero, por si esto fuera poco complicado, como Brunhilda se desposa con Sigfrido, que es hijo de la pareja antes citada, resulta la infortunada a la vez cuñada, sobrina y nuera de Sigmundo y de Sigilinda, como también nieta de su propio padre por ser nieto de su marido; además, que como hermana de los padres de Sigfrido, es tía de su marido. Como Sigfrido se ha casado con la hija de su abuelo Wotan, debe ver en él, además del abuelo, el suegro, y su suegra en la dulce y suave Fricka.

El héroe agrava su situación inútilmente desposando a Gutruna; el cual hecho le produce un cuñado, hermano de ésta, Gunter, que uniéndose a Brunhilda resulta a su vez yerno del pobre Wotan. Gutruna misma no escapa de estos parentescos múltiples, porque siendo hermana de Gunter, esposo de Brunhilda, resulta cuñada de esta última; pero como Sigfrido es positivamente el marido de la Wakyria, nos encontramos que por la alianza es cuñado de su segunda mujer Gutruna.

Considerados en relación a sí mismos los lazos que unen a estos personajes, nos encontramos con que Sigfrido es cuñado y sobrino de sí mismo; Brunhilda es también sobrina de ella misma; Sigmundo y Sigilinda con mirarse a un espejo ven a su cuñado y a su cuñada, y Wotan es su propio padre, es decir, el padre de sí mismo.

Sería fácil extender el cuadro haciendo figurar todavía a Erda, una de las tres esposas de Wotan, con el cortejo de las Wakyrias, sus hijas, cuyos parentescos con sus primos o hermanos Sigmundo y Sigilinda, con su sobrino Sigfrido, etc., etc., sería curioso examinar; pero no quiero abusar de la paciencia ni de la razón de mis lectores. Me parece haber dicho bastante para justificar el interés que yo, profano en música, he encontrado en la lectura del *Anillo del Nibelungo*.

Un empleado del Registro civil

Emigración Española

Buenos Aires.—El movimiento migratorio correspondiente a Enero último no ha desmerecido al del mismo mes en años anteriores.

Sobre los 16.843 llegados de Ultramar, los españoles ofrecen un contingente de 7.240, manteniéndose en la misma elevación que, desde hace largos meses, les da el primer lugar.

La inmigración italiana ha sido solo de 6.072.

La prensa se queja de que la mayor parte se quedan en las provincias de Santa Fé y Buenos Aires, dejando en desamparo de brazos, que

es donde más falta hacen, los demás territorios de la República.

POR VIAJER SIN BILLETE

Estando prestando servicio en la estación de Coca, la guardia civil de aquel puesto, observó que debajo de uno de los asientos de un coche de tercera del tren número 1011, que hace el recorrido de Segovia a Medina se encontraban dos sujetos que sin duda esperaban el toque de salida para emprender feliz aunque incómodamente, un proyectado viaje.

La pareja de la benemérita estrajo de su «cuchitril» a aquellos sorprendidos viajeros, que reconocidos resultaron ser Antonio Olaraguirre, natural de Vitoria y Joaquín Rodríguez Gómez, de Nava del Rey (Valladolid) de 22 y 23 años de edad respectivamente, los que interrogados confesaron su intención de viajar sin billete, por lo que han sido puestos a disposición de la autoridad.

CONSEJO DE MINISTROS

Después de descansar su majestad breves momentos, presidió el anunciado Consejo de ministros, que duró desde las diez hasta cerca de la una.

Al salir del regio Alcázar el jefe del Gobierno, conversó con los periodistas, diciendo que en Consejo había dado cuenta su majestad de sus impresiones respecto a la excursión que realizó al campo de Gibraltar y Ceuta.

El Sr. Maura pronunció el acostumbrado discurso resumen, tratando de la política extranjera, principalmente de Serbia y Portugal.

De política interior dió cuenta de la marcha de los debates parlamentarios, comentando la lentitud con que se discute en el Senado el proyecto de régimen local, cuyos impugnadores no combaten la ley con otro propósito que el de retrasar la aprobación, puesto que sus enmiendas no expresan nada que afecte al espíritu en que está inspirada.

Después habló el señor Maura de la salud pública, dando cuenta de la estadística oficial, que acusa un notable aumento en la mortalidad de toda clase de enfermedades, en relación con años anteriores, y afirmó que, por ahora, no existen motivos para que la opinión pública se alarme por la epidemia tífica.

El presidente del Consejo sometió a la firma del monarca la resolución de varias competencias y un decreto adicional de varios artículos al reglamento de aplicación de la ley de protección a la industria nacional.

Casi todos los ministros pusieron a la firma de su majestad numerosos decretos, que publicamos en otro lugar.

El ministro de Marina nos dijo que carecía por completo de fundamento cuanto dicen algunos periódicos acerca de la contestación de la casa Wickers al pliego de reparos, por cuanto dicha contestación no la ha recibido como tal a poco los planos a que se alude.

De lo que ayer se ocupó el general Ferrándiz fué de estudiar el asunto que afecta a trañeros y tarrafeles de Galicia, para lo cual estuvo examinando un plano de la costa cantábrica para poder formar exacta idea de las pretensiones de unos y otros.

El general Ferrándiz, como verán nuestros lectores en la relación de decretos firmados, sometió a la firma de su majestad uno disponiendo su pase a la reserva.

El ministro de Gracia y Justicia no asistió a todo el Consejo, por tener que concurrir a los funerales en sufragio de su pariente el conde de Maceda.

El Sr. La Cierva volvió a negar que tenga fundamento la combinación de altos cargos de Gobernación.

Casino Militar

Mañana domingo, y hora de siete a nueve de la noche, tendrá lugar en esta distinguida sociedad un concierto de laud y guitarra con arreglo al siguiente programa:

Primera parte

Galop.—(Por J. Gandoval). Para dos guitarras.

Una flor, mazurka.—(Broca). Solo de guitarra.

Pavana.—(Lucena). Laud y guitarra.

Intermezzo de Caballería rusticana.—(Mazcagu). Solo de guitarra.

Quand l'amour meurt, valse.—Bostton (Cremieux). Dos guitarras.

Segunda parte

Polka.—(Sandova). Para dos guitarras.

Minuetto de Bolzoni. Solo de guitarra.

Vals.—(A. Sandova). Laud y guitarra.

Grand trémolo.—(Gottrehalr). Solo para guitarra.

La Doctores, jota.—(Caballero). Para dos guitarras.

CUATRO MUERTOS Y ONCE HERIDOS

Ritosa 12.—En el inmediato pueblo de Ozarruelo ha ocurrido un sensible accidente en una mina, del cual han resultado cuatro obreros muertos y once heridos.

En la mina que posee la Compañía del Norte se hallaba trabajando una numerosa brigada de obreros.

Un grupo de éstos para la extracción de carbón se dirigieron a una de las galerías, quedando incomunicados con el resto de la mina.

De pronto, cuando se encontraban en tal faena, una estruendosa explosión de gas grisú sembró el pánico entre los operarios.

Unos huyeron, logrando escapar y salir a la superficie y otros acudieron al lugar donde se oían los ayes y lamentaciones.

En tal sitio, que era el de la galería indicada, se ofreció un cuadro angustioso; quince mineros se encontraban en el suelo, ensangrentados y lanzando agudos quejidos.

Cuatro de los obreros, cuando se

les fué a socorrer, habían fallecido.

De los otros, la mayor parte tienen heridas de gravedad.

Se supone que la explosión de grisú fué motivada por la chispa de algún cigarrillo.

El Juzgado instruye las oportunas diligencias.

De Madrid han teleografiado anunciando la llegada del director de la Compañía, Sr. Steveny y el jefe del servicio médico Sr. Ortiz de la Torre.

TRIBUNALES.

AUDIENCIA PROVINCIAL

Causa por incendio

Ayer una vez terminada la práctica de las pruebas testifical y documental, el Ministerio público, modificó sus conclusiones provisionales, en el sentido de considerar al procesado, autor por inducción del hecho de autos.

Hoy, y una vez terminados los conducentes informes, se entregó el veredicto al Jurado, quien ha emitido su fallo de inculpatibilidad absoluta.

Sánchez de Toca, destituido

El ministro de la Gobernación comunicó anoche a los periodistas que le visitaron en su despacho oficial, con innegable satisfacción, pues el tono y el semblante lo demostraban suficientemente, que el Sr. Sánchez de Toca había sido destituido del cargo de comisario regio del canal de Isabel II.

La causa de esta destitución—añadía—es el decidido propósito del Gobierno de no consentir rebeldías a los funcionarios públicos.

Ya lo sabe el Sr. Sánchez de Toca. Por segunda vez es arrojado de un alto cargo por insubordinado.

En realidad nadie creía anoche al divulgarse la noticia en la resignación del intencionado senador conservador.

Apenas se confirmó, los amigos del marqués del Vadillo procuraban divulgar que el gobernador de Madrid «pour rire» era el indicado para sustituir al Sr. Sánchez de Toca en la comisaría del canal, como premio a su resignada conducta.

El Sr. Sánchez de Toca ha quedado en una situación desairada en extremo. Vea como paga Maura a los que se someten. En la discusión última del senado aguantó pacientemente los disciplinazos del amigo del «Ratón Pelao», y este es el premio a su resignación. La trinidad Maura-Cierva-Sánchez Guerra se produce en la vida ministerial con todos los caracteres del matonismo. Aprovecha la ocasión cuando ve que el contrincante vuelve la espalda para vengar sus rencores. Cuando el enemigo se mantiene firme y sereno parlamentan azistosamente.

No esperamos que el Sr. Sánchez de Toca se revuelva airado. Esperará para mejor ocasión ó contestará con

un folleto para después resignarse nuevamente empleando sus talentos en uno de los numerosos altos cargos de nuestra administración pública.

Los conciertos en el Salón

Programa de las obras que interpretará la banda de música de la Academia de Artillería, mañana en el Paseo del Salón de tres a cinco.

Primera parte

En Gardo. P. d.—Kossel.

Marcha Mora.—Serrano.

Dances Congolaises.—Sellenick

Segunda parte

Ecoss de mi tierra.—Farfán.

La tierruca. Fantasía de aires montañeses.—Santa María.

Todo son nubes. P. d.—N.

Una fábrica destruída

Los primeros avisos

Gijón.—En el momento en que telegrafio—nueve de la noche—acaba de llegar aviso de que está ardiendo la fábrica de aceites vegetales establecida en el barrio de la Calzada.

Desde muy lejos pueden ser vistas las llamaradas, que consumen el edificio.

Marchan al lugar del suceso las autoridades y un gran gentío.

Será difícil la extinción del fuego por falta de medios para lograrlo.

Es inminente la pérdida total de la fábrica, pues el fuego va alcanzando grandísimo incremento.

Uno de los pabellones de la fábrica estaba destinado a vivienda de los empleados y sus familias.

Ha sido desalojado apresuradamente, lográndose salvar todos los muebles y efectos.

Momentos después de comenzado el incendio, se ha personado en la fábrica el auto personal de la misma.

Todos los que han acudido conviniéron desde luego en que era inevitable la destrucción total de la fábrica por la absoluta carencia de bocas de riego.

En vista de que cuantos trabajos se realizan para la extinción del fuego hubieran sido completamente inútiles, los directores se cuidaron, más que de proseguir aquéllos, de adoptar medidas encaminadas a evitar que tuviese tristes consecuencias la explosión que era de temer desde el punto en que las llamas habían alcanzado un gran depósito de bidones de bencina.

Temiendo una verdadera catástrofe, rápidamente dan las órdenes oportunas para emprender la retirada, dejando en completo abandono el edificio que arde.

Los trompetas de la Guardia civil y del Cuerpo de bomberos dan los correspondientes toques de alarma.

El inmenso gentío que se ha congregado frente a la fábrica sale huyendo.

Se retiran también las autoridades del servicio de incendios y la benemérita.

Ya retirados todos, se observa que

SYLVANDIRA

«¿He sido un tonto!

«Pero no, y cien veces no: he hecho lo que debía hacer, y lo que haría aún, porque no hay más que un honor en el mundo, si se mancha no hay más que un solo modo de lavarle. Por otra parte, amaba a esa mujer, no de coacción, porque mi corazón ha pertenecido siempre a la pobre Constanza; la amaba por orgullo, la amaba porque era hermosa, acaso por tanto como había hecho por ella, acaso porque me lo debía todo; pero en fin, fuera como fuera, yo la amaba y no podía consentir que me la robasen. He hecho pues lo que me he debido, y yo soy un imbécil, e los si que son unos infames; pero así que este libre, yo me vengaré: ¿cuándo lo estaré?...»

Hé aquí la gran cuestión. En Fort l'Eveque se decía Rogerio que si se ponían en libertad lo perdonaría todo; en la Bastilla había hecho restricciones mentales; en Chateaux, decía que

el rey tenía setenta y cinco años y él veinte y dos; quedando al rey diez más de vida, es decir, hasta ochenta y cinco, que en verdad es el mayor número que puede exigir una testa coronada; en muriendo el rey abrirían las prisiones, y Rogerio a todo tirar, saldría de allí a los treinta y dos años.

Se preguntó entonces qué apetecería más, si salir de la prisión al instante y no vengarse, ó salir diez años después y tomar cumplida venganza; y se respondió, que prefería estar allí diez años más y vengarse: pero vengarse hábilmente. Así, al cabo de tres meses de reclusión y de soledad, fué Rogerio un pensador profundo, un político consumado.

Al verle sentado en su banquillo con las piernas cruzadas, el codo apoyado en la rodilla, la barba en la mano, la mirada fija y la sonrisa en los labios, se hub era creído que estaba pensando en su padre, en Constanza ó en algún dulce recuerdo de su juventud; pero no, pensaba en la venganza.

Así pasaron once meses sin que nunca desesperase el corazón del prisionero, sin que

se amortiguase su valor. Acaso su rostro tostado por el sol había palidecido un poco durante esta larga noche: acaso se habían amonorado sus formas hercúleas a causa de tan largo padecer: pero esa palidez le dió la distinción que le faltaba; pero esa flaqueza le dió la elegancia que hasta entonces no tenía. Rogerio permaneció bello y fuerte; solamente se convirtió en hipócrita.

Rezaba todas las noches en alta voz por la salud del rey y de Mme. de Maintenon, porque se figuraba que tal vez le escuchaban: es verdad que interiormente los maldecía: pere nadie sino Dios y é conocían sus íntimos sentimientos.

Estaba una mañana comiendo un pedazo de pan que le servía de almuerzo, cuando se abrió la puerta de su calabozo y una voz desconocida hirió sus oídos. Sus ojos, acostumbrados a la oscuridad, porque se pasaban horas y hasta días enteros sin que se acordasen de echar aceite a su apagada lámpara distinguieron un caballero soberbiamente vestido, y que se adelantó pronunciando su nombre.

Era el marqués de Royancout que se dirigió a él con los brazos abiertos.

Agarró Rogerio el banquillo con la intención de arrojarse o a la cabeza; estaba delante de su enemigo y quería vengarse; pero reflexionando después, tiró el banquillo sobre la cama, y se echó en los brazos del marqués de Royancourt. Gracias a la oscuridad en que estaban envueltos, no había este advertido la amenaza que en su primer arrebató se le había escapado al caba lero.

Estos dos hombres, que se odiaban mortalmente, se apresuraron a abrazarse como dos amigos, como dos hermanos.

«¿Estabais aquí, mi querido Rogerio?» dijo el marqués rompiendo el primero e silencio. Si supiérais cuánto trabajo nos ha costado encontraros...

A pesar de su presencia de espíritu quedó Rogerio confundido al ver tanta audacia; pero disimuló su asombro por medio de una sonrisa, y aceptó la mano que le tendía el marqués para conducirlo fuera de su calabozo, y llegó con él al cuarto del gobernador.

de la parte donde es aba situado el depósito de benzina brotan llama...

Son estos momentos de verdadera ansiedad; pero afortunadamente, no hay peligro para las personas...

Noticias

En la Fuenclisa

Se están llevando a cabo en el Santuario de Nuestra Señora de la Fuenclisa, importantes reparaciones...

Una de las obras que una vez terminada habrá de llamar más la atención, es la que se está efectuando en el retablo del altar mayor...

También se están realizando algunas obras necesarias, en la iglesia de la Encarnación.

Ha regresado de la Corte, donde le llevó el triste motivo del fallecimiento de su señor tío, abogado y escritor eminente D. José Boure...

Recibida nuestros amigos los señores de Ugarte la expresión de nuestro sentimiento por tan irreparable desgracia.

Mejoría

Ha experimentado una notable mejoría en la enfermedad que desde hace días le aqueja, la simpática señorita Luisa López de Medrano.

Mucho nos alegramos y celebraríamos continuara acentuándose.

El verano en la Granja

A juzgar por el gran número de casas alquiladas por distinguidas familias de la Corte, para habitarlas durante la próxima temporada veraniega...

Instrucciones militares

Esta mañana, acompañados de la banda de la Academia de Artillería, han practicado instrucciones militares en la plaza del Instituto...

De días

Hoy celebra su fiesta onomástica, el virtuoso sacerdote, D. Leandro García. Reciba nuestra felicitación.

En Navacerrada

Un grupo de jóvenes de esta localidad aficionados al sport alpinista, realizarán mañana una excursión al alto de Navacerrada, con objeto de tomar parte en las carreras de skis...

De viaje

Ha salido para Madrid, el coronel de la Zona D. Enrique Rubio. Se encuentra en Segovia nuestro buen amigo D. Epifanio González...

La crisis obrera

Desde la semana pasada ha disminuido considerablemente el número de obreros que venían trabajando en obras del Ayuntamiento...

La crisis obrera, continúa pues, en su lamentable estado así que por ahora se vea poner los medios para conjurarla.

Medidas higiénicas

El «Boletín Oficial» de ayer, publica una circular por la que todo médico, cabeza de familia, Jefe de establecimientos, talleres, fábricas, dueños o gerentes de fondas, posadas y casas de huéspedes...

Nuevo Via-crucis

Esta mañana se ha empezado a colocar en la Catedral, un magnífico Via-crucis, encargado recientemente a Barcelona.

Cine-teatro Reina Victoria

Hoy sábado se darán dos sesiones a las siete y a las ocho, con seis grandes estrenos.

Mañana domingo, sesiones desde las seis y media hasta las diez, con grandes novedades.

Preferencia, 0'30; general, 0'15.

Círculo Católico

Mañana a las siete de la noche tendrá lugar en dicho centro el acto que con la debida anticipación hemos anunciado...

Por razón del tiempo de Cuaresma en que estamos el programa se reducirá sencillamente a un diálogo jocoso sobre un punto rural, refunido del mismo por el M. I. Señor Conserjero del Círculo...

Declaración y clasificación de soldados

Han empezado a repartirse por la alcaldía las papeletas en que se cita para el domingo 21 a los mozos del actual reemplazo que no asistieron al acto de clasificación...

Neerología

Ha fallecido en Septiembre D. Serapio del Río, persona muy queridísima por sus bellas cualidades personales y expresiones de la Diputación provincial.

Enviamos a la familia del finado nuestro pésame, por la desgracia que les aflige.

\*\*

Mañana hará un año que falleció en esta capital, víctima de terrible enfermedad el inteligente y laborioso obrero de la Fábrica de Loza, Julián López Calvo.

En tan triste fecha, enviamos a la viuda y familia toda nuestro más sentido pésame.

\*\*

El lunes 15, a las nueve de la mañana, se celebrará una misa en sufragio del alma del que fué en vida Ignacio Garrido, tan conocido en esta Ciudad por su acrisolada honradez...

A su hijo D. Marcos, regente de la imprenta provincial y a la familia toda, enviamos nuestro sentido pésame.

Subastas

Se ha anunciado en el «Boletín Oficial» de ayer, la subasta de las obras de encauzamiento del arroyo Ciamores, bajo el tipo de tasación 4998'33 pesetas.

El día 29, a las once de la mañana, tendrá lugar en la Jefatura de obras públicas de esta provincia, la enajenación en pública subasta de 3.400 kg. de hierro procedente del deshecho de las herramientas de aquella dependencia.

El pliego de condiciones se halla de manifiesto en las oficinas, bajo el tipo de 0'06 pesetas kilogramo.

Entre conyuges

Esta mañana ha sido asistida en la Casa de Socorro, Manuela Tanarro, de 36 años, de una herida costosa en el seno inferior, como resultado de un atercado sostenido con su marido, en su domicilio calle de Los Batanes, número 10.

Después de curada en este centro benéfico, se retiró a su casa.

La próxima temporada taurina

El empresario de la Plaza de toros de Vista Alegre (Madrid) se ha hecho cargo por un año del arriendo de la de esta capital, en la que se propone celebrar durante la próxima temporada, grandes corridas de toros.

Si guía tenemos entendido, entre los diestros que en ellas habrán de tomar parte, figurarán los apañados matadores «Bombita» y «Mac aquito».

Apenas hay un esfozmo que no use el Elixir Estomacal de San Carlos en cuanto se presentan las primeras molestias de la digestión porque en el mismo entero se sabe que es el medicamento más eficaz para curar el dolor de estómago.

Movimiento de viajeros

Han llegado a Segovia hospedándose en el Hotel Comercio: D. Miguel Grande y D. Emilio L. J.

Los siete domingos de San José

Mañana, séptimo y último domingo de los que los RR. PP. Misioneros dedican a San José, empezará la función a las cuatro y media de la tarde con los ejercicios siguientes:

Exposición mayor, Visita, Santo Rosario, Ejercicio propio de los siete domingos de Sermón y reserva son variados cánticos en los que tomarán parte los fieles todos, para lo cual media hora antes se ensayarán en público los cánticos que deben cantarse. Se solicita la asistencia.

En esta función se distribuirá un piadoso recuerdo.

Pastoreo abusivo

La guardia civil de Hoorubia, ha denunciado a un vecino de A dehorno, por apacentar ganado lanar en propiedad ajena.

La persona que, por el correo interior, nos ha remitido un artículo sobre aristócratas, si quiere verlo publicado, debe temer la molestia de indicarnos su nombre.

Orden de la plaza

(Servicio para mañana) Presidente de la Junta de Subsistencias, teniente coronel de la Caja de reclutamiento D. Amalio Rivas. Hospital y provisiones, cuarto capitán del Regimiento de Sitio. Vigilancia, un oficial del referido regimiento. El Gobernador accidental.—Vidal.

ÚLTIMA HORA

(Por teléfono)

Madrid 13 (4'30 t.)

Senado

Preside el Duque de Mandas. El Sr. Sol y Ortega, pregunta las razones que se han tenido para admitir la dimisión del señor Sánchez de Toca, de comisario regio del canal.

Después de alegar algunas razones, manifiesta que el Sr. Sánchez de Toca, ha sido destituido, y que no ha presentado la dimisión.

El Sr. Rodríguez San Pedro, dice que no puede contestar al Sr. Sol y Ortega por razón de no constarle antecedente ninguno con respecto al asunto.

El Sr. Reverter se encuentra conforme con lo expuesto por el Sr. Sol y Ortega, y dice que el Gobierno debe contestar a las preguntas de éste por que son cosas que no debe ignorar el país.

A continuación anuncia que explicará sobre el asunto una interpelación el lunes próximo.

Congreso

La sesión de la cámara popular la preside el Sr. Dato.

H. y escasa animación de señores diputados.

El Sr. Azzatti protesta de que dos frailes hayan acompañado a la Embajada que ha ido a Foz, y dice que representación ostentaban en la embajada dichos señores.

Lo que se dice

Se asegura que el gobernador de Madrid Sr. Vadillo, es el que sustituirá en la comsaria regia del canal de Isabel II al señor Sánchez de Toca.

Los restos del Teniente Ruíz

Esta mañana han llegado a Madrid los restos del tealente Ruíz como eran esperados.

En la estación se encontraban el presidente del Consejo de Ministros, los ministros de la Guerra, Marina, Estado, comisiones de las Cortes y numerosas corporaciones.

La caja que conducía los restos fué envuelta en una bandera española y sacada en hombros por oficiales del Ejército, desde el furgón donde venía depositada a un armón de Artillería, organizándose la comitiva en la forma ya anunciada y en la que figuraban los señores parientes del héroe Doña Cristina y D. Ramón de Ruíz.

Al llegar al Campo de la Lealtad, se rezaron responso por el Oso de Madrid-Aicará, celebrándose el resto de la ceremonia en la forma ya dada a conocer.

brándose el resto de la ceremonia en la forma ya dada a conocer.

Reunión tumultuosa

En el local de un Centro republicano de la calle de la Bolsa se reunió anoche la Sociedad de costureras para tratar de cuestiones administrativas de dicha Sociedad.

A los pocos momentos de abierta la sesión se promovió un fenomenal escándalo entre las reunidas, que trascendió a la calle, viéndose obligados unos guardias que por allí pasaban a enviar recado de que intervendrían si el tumulto no cesaba.

El aviso surtió efecto, pues la presidencia levantó la sesión, disolviéndose las reunidas en medio de una regular gritería.

Paris.—Motín de empleados de Correos

Los ambulantes de Correos del ferrocarril de París Lyon Mediterráneo celebraron esta tarde una reunión para discutir varias reivindicaciones suyas.

Terminada la reunión fueron a manifestar en la calle de Grenelle, frente a la Central de Correos.

Al intervenir M. Symian, subsecretario de Estado de Correos y Telégrafos, y M. Lépine, prefecto de Policía, les abuchearon los manifestantes, los cuales invadieron las oficinas de la Central.

La Policía logró expulsarles, practicándose numerosas detenciones.

Bolsa de Madrid

COTIZACION DE HOY

Interior..... 87 75 Acortizado al 5 por 100.... 102 40 Nuevo amortizable..... 95 05 Acciones del Banco..... 447'00 Acciones de Tabacos..... 392'00

CAMBIOS

Paris a la vista..... 11 50 Londres a la vista..... 28 10

BERMUDEZ

Boletín religioso

Santos del día 14

Santa Florentina.

Cantos

En Corpus.—De cinco y media a seis y media el ejercicio del Canto diario al Santísimo Sacramento.

—En las Dominicas.—Al anochecer el Santo Rosario.

MERCADOS

Valladolid 11

Mercado del canal.—La entrada ha sido de 1.000 fanegas a 53'50 rea es una.

Tendencia floja. Mercado del Arco.—En este mercado entraron 100 sanegas a 53'50 reales.

Tendencia floja. El Corresponsal

Poñafiel 11

Entraron en este mercado 2.000 fanegas de trigo que se pagaron a 52 reales.

Los demás granos se cotizan como sigue: centeno a 35, cebada a 28, avena a 17 y yerros a 23.

Precios flojos. Está granizando.

Nava del Rey 11

Las entradas en este mercado han sido de 200 fanegas de trigo.

Trigo a 52 y 53 reales fanega. Tendencia floja.

Tiempo despejado. El Corresponsal.

Arévalo 11.

La entrada en el mercado de hoy ha sido de 100 fanegas de trigo.

Trigo a 52'50 reales fanega, centeno a 38, cebada a 30 y algarrobas a 34.

Tendencia sostenida. Tiempo de hielos. El Corresponsal.

HORTELANO

Se necesita uno que sea bien entendido, sobre todo en la poda.

Razón, en la Administración de este periódico.

Mariano Romero MEDICO

Especialista en enfermedades secretas, vías urinarias y de la sangre

Tratamiento especial para la curación radical de estas enfermedades por crónicas y rebeldes que sean, ya sean secretas, de las vías urinarias; cistitis, catarros de la vejiga, etc.; ó de la sangre anemias, clorosis, etc.

CONSULTA DE TRES Y MEDIA A CINCO Y MEDIA

Muerte y Vida, número 12, principal, izquierda.—Segovia.

ASMA y CATARRO

Curado por los GIBARILLOS ESPIC. OPRESIONES, TOS, REUMAS, NEURALGIAS. El Fumigador Factori Espic es el mas eficaz de todos los remedios para combatir las Enfermedades de las Vías respiratorias. Está admitido en los Hospitales Franceses y Extranjeros. Todas buenas Farmacias en Francia y al Extranjero. Por Mayor: 20, Rue St-Lazare Paris. EXIGIR ESTA FIRMA SOBRE CADA GIBARILLO.

Imprenta del DIARIO DE AVISOS

EXPLOTACION DE MADERAS

PÉREZ MARTÍN Y ARENAL

Gran fábrica de aserrío y almacén de maderas en San Rafael (Segovia)

Grandes existencias en toda clase de maderas de hilo y sierra. Producción anual 400 vagones.

Los pedidos al encargado de la Fábrica en dicho San Rafael

Maquinaria agrícola é industrial

Años. y Suces. de M. Chesselet Espoz y Mina, 13.—Madrid.

CASA FUNDADA EN 1874

Especialidad en bombas para riegos, trasiego é incendios y para usos domésticos.

MANGUETAS Y ACCESORIOS PARA RIEGOS Herramientas finas americanas, francesas, inglesas y alemanas.



Catálogos y presupuestos gratis.

SECCION DE ANUNCIOS

EN MADRID: **FRAN. RODRIGUEZ Y COMP.**, Calle de Centro, 57. **FRAN. GIBERIAN Y COMP.**, Puerta de Toledo, 16.

# Montes, fotógrafo.-Calle de Infanta Isabel, 15

Ver nueva EXPOSICION de retratos

## LA BORRACHERA NO EXISTE YA



Se manda gratuitamente una muestra de este Coza maravilloso.

Se puede tomar en café, té, leche, licor, cerveza, agua ó en alimentos, sin saberlo el bebedor.

Tengan cuidado con las falsificaciones! el polvo COZA solo es eficaz contra la embriaguez.

El polvo COZA produce el efecto maravilloso de disgustar al borracho del alcohol (cerveza, vino, ajeno, etc) Obra tan silenciosamente y con tanta seguridad que la mujer, hermana ó hija del bebedor, puede administrárselo sin saberlo él, sin que se necesite decirle lo que determinó su cura. El polvo COZA ha reconciliado millares de familias, ha salvado millares de hombres del oprobio y del de honor y les ha vuelto ciudadanos vigorosos y hombres de negocios muy capaces; ha conducido á más de un joven por el camino derecho de la felicidad, y prolongado muchos años la vida de ciertas personas. La Casa que posee este polvo maravilloso, envía gratuitamente, á quien lo pida, un libro de testimonios y una muestra.

El polvo Coza es garantizado inofensivo. El Polvo Coza se vende en todas las farmacias y en los depósitos al pie indicados. Los depositarios no dan muestras; mas dan gratuitamente el libro de testimonios á los que se presenten en su farmacia.

**COZA HOUSE,** 76, Waldour, Street, Londres 332, Inglaterra

Depósito en Segovia:

Farmacia de J. de la Torre, Juan Bravo, 47 y Plaza Mayor 3

## MATIAS LOPEZ MADRID-ESCORIAL

Especialidad en bombones de chocolate con cremas finisimas caramelos suizos, fondant y dulces varios.

DE VENTA

EN TODAS LAS PRINCIPALES CONFITERIAS DE MADRID Y PROVINCIAS

Depósito central: 25, Montera, 25

## SOLUCION BENEDICTO

de glicero-fosfato de cal con creosotal

Preparación la más radical para curar la tuberculosis, bronquitis, catarro crónicos, infecciones gripales, enfermedades convulsivas, inapetencia, debilidad general, prostración nerviosa, neurastenia, enfermedades mentales, cañales, raquitismo, escrofulismo, etc. Frasco: 2'50 ptas. Depósito: Farmacia del Doctor Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid; y en Segovia: Farmacia y Droguería de Julio de la Torre Bartolomé, Juan Bravo 47 y 66. En Cuenca: Farmacia de vindá de Lozano, y en Sangarcía, Farmacia de Gómez y...



DEBILIDAD, NEURASTENIA, CONSUMCION, CLOROSIS, CONVALENCIA

# ANEMIA

Héoglobine

VINO y JARABE Deschiens

Todos los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre CURA SIEMPRE. Es muy superior á la carne cruda á los ferruginosos, etc. De salud y fuerza. - PARIS.

## LA CENTRAL ANUNCIADORA

Agencia general de publicidad,

Unica Agencia abierta hasta las once de la noche

La que mayores descuentos hace

Director: DON SEBASTIAN BORREGUERO SACRISTAN

Anuncios directos para los transformadores eléctricos luminosos de la Puerta del Sol y calles de Alcalá, Mayor y Preciados.

Anuncios de todas clases en los tranvías, tarifas económicas y combinadas, noticias, reclamos, artículos industriales, esquemas de defunción, de novenario y aniversario. Representaciones periodísticas de información y administrativas.

Pidanse tarifas gratis: Puebla, 5.-Madrid

Esta Agencia tiene la administración especial en Madrid de el DIARIO DE AVISOS de Segovia, para el que admite anuncios, esquemas de defunción, novenario, aniversario y suscripciones.

## SOCIEDAD ANÓNIMA CROS

Barcelona, Princesa 21.

FABRICA DE PRODUCTOS QUIMICOS PARA LA AGRICULTURA E INDUSTRIA  
**Primeras materias para abonos**

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, escorias, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPOSITOS

en los principales Centros agrícolas de España

Pidanse precios y noticias mercantiles

DELEGADO EN MADRID:

DON MARIANO MATE SANZ

JOVELLANOS, 5, pral.

Teléfono 975.

SERVICIOS GRATUITOS

Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de las tierras; suscripción á la revista «Los Abonos Químicos», y envío de varios folletos agrícolas.

Dirigirse á DON JUAN GAVILAN

Director de las oficinas técnicas que esta Sociedad tiene establecidas en Madrid,

Jovellanos, 5, pral. derecha.

## Cafés de la Compañía Colonial

SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS

CAFÉ PUERTO RICO: CAJITA PRECINTADA DE 100 GRAMOS A PESETAS 0,60 CAJITA

## CEREVISINA

(LEVADURA SECA DE CERVEZA)

Este medicamento, bien dosificado y de fácil conservación, posee en ligero volumen, igual actividad que la mejor levadura fresca, sin presentar en sus efectos la irregularidad de ésta. La expendemos en forma granulada para facilitar su empleo, y se disuelve rápidamente una vez en contacto con el agua.

La Cerevisina da maravillosos resultados en el tratamiento de los furúnculos, que hace desaparecer. En enfermos dañados de psoriasis, herpes ó eczema, ha tenido el mejor éxito, mejorando en breve el estado general. La Cerevisina se recomienda también en el tratamiento del acné, de la urticaria, etc. La Cerevisina no ocasiona, como ciertas levaduras frescas, pesadez de estómago ó gases ácidos y los dispepticos pueden usarla sin inconveniente.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

## Servicios

DE LA Compañía Transatlántica.

Línea de Filipinas

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 2 y 30 de Enero, 27 de Febrero, 26 Marzo, 23 Abril, 21 Mayo, 18 Junio, 16 Julio, 13 Agosto, 10 Septiembre, 8 Octubre, 5 Noviembre y 3 Diciembre; directamente para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo para trasbordo los puertos de la Costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual á Veracruz, salieron de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Combinaciones para el litoral Isla de Cuba, de Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el

15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanilla, Curacao, Puerto Caballo y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana. Combina con el ferrocarril de Panamá con la compañía de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Carupano y Trinidad, con trasbordo en Curacao.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Canarias

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, de Málaga el 20 y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Pó

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Pó, con escala en Casablanca,

Mazagán y otros puertos de la Costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

Línea de Tángor

Salidas de Cádiz: Lunes, miércoles viernes. Salidas de Tángor: Martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como lo acredita en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convenientes para camarotes de lujo. Rebajas por pasaje de ida y vuelta. La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

AVISO IMPORTANTE.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encomendará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

## Se venden

Las casas núm. 27 de la calle de la Plata y 22 de la de Cantarranas, en esta Ciudad.

Para tratar, Travesía de San Esteban, núm. 10, planta baja, derecha.—De diez á una.